

Gradivo za sejo Občinskega sveta Občine Črnomelj v juniju 2023

Zadeva: **VARNOSTNE RAZMERE NA OBMOČJU OBČINE ČRNOMELJ V LETU 2022 – Informacija članom Občinskega sveta Občine Črnomelj**

Tudi letos smo v skladu s programom dela Občinskega sveta Občine Črnomelj Policijsko postajo Črnomelj pozvali k predložitvi Informacije o stanju varnostnih razmer na območju Občine Črnomelj v preteklem letu.

Podrobnejši podatki o delu Policijske postaje Črnomelj v letu 2022 so podani v priloženem poročilu.

**PREDLOG SKLEPA:**

Poročilo Policijske postaje Črnomelj o stanju varnostnih razmer na območju Občine Črnomelj v letu 2022 se sprejme kot informacija.

Pripravila:

Jože Migalič, OU

Jože Vrščaj, načelnik Policijske postaje Črnomelj

**Predlagatelj:**  
**Andrej Kavšek, župan, l.r.**

Številka: 223-1/2023

**MNENJE ODBORA ZA DRUŽBENE DEJAVNOSTI:**

Na svoji 4. redni seji dne, 19. 6. 2023, je Odbor za družbene dejavnosti obravnaval gradivo »Varnostne razmere na območju Občine Črnomelj v letu 2022«. Odbor za družbene dejavnosti na samo gradivo ni imel pripomb, zato predlaga Občinskemu svetu Občine Črnomelj, da sprejme sledeči sklep:

Poročilo Policijske postaje Črnomelj o stanju varnostnih razmer na območju Občine Črnomelj v letu 2022 se sprejme kot informacija.

**Po pooblastilu predsednice**  
**Odbora za družbene dejavnosti**  
**Jasna Banovec, l.r.**



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Policijska uprava Novo mesto  
Policijska postaja Črnomelj

Lokve 90, 8340 Črnomelj

T: 07 356 66 00

E: pp\_cmomelj.punm@policija.si

www.policija.si

Občina Črnomelj  
Trg svobode 3  
8340 Črnomelj

Številka: 0101-5/2023/5 (3J693-1)

Datum: 15. 6. 2023

## VARNOSTNE RAZMERE NA OBMOČJU OBČINE ČRNOMELJ V LETU 2022 - Informacija članom Občinskega sveta Občine Črnomelj -

### Značilnosti dela Policijske postaje Črnomelj v letu 2022

Delo Policijske postaje Črnomelj je v letu 2022 temeljilo na policijskem delu v skupnosti, na partnerskem sodelovanju s prebivalci in prilagajanju okoliščinam. Naš osnovni cilj je bil zagotavljanje varnosti vseh prebivalcem na našem območju in krepitev zaupanja javnosti. Delo policistov je bilo usmerjeno v učinkovito načrtovanje in organiziranje dela in ocenjujemo, da smo prebivalcem zagotavljali ugodne varnostne razmere.

Leto 2022 so na Policijski postaji Črnomelj prvo polletje zaznamovale povečane ilegalne migracije, kot v preteklih letih, oziroma število prijetih in obravnavanih ilegalnih prebežnikov, predvsem iz afriških držav, in postopki povezani s tem. V nadaljevanju leta pa so se na območju migracije močno zmanjšale.

### Preprečevanje, odkrivanje in preiskovanje kriminalitete

Policisti Policijske postaje Črnomelj smo v letu 2022 na območju občine Črnomelj obravnavali 447(366)<sup>1</sup> kaznivih dejanj. Uspešno smo preiskali 77 % kaznivih dejanj. Hujših kaznivih dejanj zoper življenje in telo v letu 2022 nismo obravnavali. V sodelovanju s Sektorjem kriminalistične policije Policijske uprave Novo mesto in drugimi državnimi organi se uspešno soočamo z odkrivanjem in preiskovanjem gospodarske kriminalitete. Obravnavali smo 78 (5) kaznivih dejanj s področja gospodarske kriminalitete.

Že v preteklih letih smo veliko pozornosti namenjali odkrivanju in preiskovanju kaznivih dejanj zoper zakonsko zvezo, družino in otroke. Pri raziskovanju kaznivih dejanj zelo dobro sodelujemo s Centrom za socialno delo Dolenjska in Bela Krajina, enoto Črnomelj, varnimi hišami, izobraževalnimi ustanovami, zdravstvenimi ustanovami ter nevladnimi organizacijami. Število obravnavanih kaznivih dejanj nasilja v družini se je v letu 2022 zmanjšalo in sicer smo obravnavali 3 (15) kazniva dejanja. Sodelovanje z omenjenimi organizacijami se odraža tudi pri prepoznavi in naznanitvi nasilnih dejanj, saj smo obravnavali 12 (18) kaznivih dejanj Zanemarjanje mladoletne osebe in surovo ravnanje. Ukrepali smo zoper storilce in zaščitili mladoletne žrtve nasilja. Veliko dela smo namenili tudi preventivnim dejavnostim, ki so bile usmerjene v prepoznavo nasilja nad otroki, zanemarjanja otrok in dolžnostnim ravnanjem ob zaznavi takih primerov.

<sup>1</sup> V oklepajih so podatki za leto 2021

V letu 2022 smo obravnavali 201 (179) kaznivih dejanj zoper premoženje. Največ je bilo tatvin, sledijo velike tatvine in zatajitve.

### **Vzdrževanje javnega reda in zagotavljanje splošne varnosti ljudi in premoženja**

Na področju splošnih policijskih nalog množičnih kršitev javnega reda in miru na območju občine Črnomelj nismo obravnavali. Ponovno so se pričele organizirati javne prireditve, od katerih smo sodelovali pri varovanju na dveh večjih in sicer Rock Gače ter Jurjevanje. V lanskem letu beležimo manjše povečanje števila kršitev določil Zakona o varstvu javnega reda in miru, saj smo obravnavali 295 (235) kršitev. Prevladovale so kršitve povezane z izzivanjem ali spodbujanju k pretepu, z elementi prekrškov nasilja v družini ter prepiranje, vpitje ali nedostojno vedenje in nedostojno vedenje do uradne osebe. S področja drugih predpisov smo obravnavali 128 (472) kršitev predpisov s področja zagotavljanja varnosti in premoženja ljudi. Zmanjšanje je predvsem posledica konca epidemije, in prenehanja ugotavljanja kršitev zakona o nalezljivih boleznih.

Predvsem smo povečali ukrepe v zvezi kršitev Uredbe o odpadkih 16 (10) ter kršitev Zakona o zaščiti živali 12 (3). Učinkoviti smo bili tudi na področju ugotovljenih kršitev Zakona o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami in Zakona o orožju.

### **Zagotavljanje varnosti cestnega prometa**

V letu 2022 je bila prometna varnost na območju občine Črnomelj dobra, obravnavali smo 84 (88) oziroma za 4,5% manj prometnih nesreč, kot v letu 2021. Na območju občine Črnomelj smo obravnavali 1 prometno nesrečo s smrtnim izidom, v letu 2021 nismo obravnavali prometne nesreče s smrtnim izidom. V nesrečah se je hudo telesno poškodovalo 4 (8) udeležencev, kar je 50% manj kot leta 2021, 27 (23) udeležencev pa se je lahko telesno poškodovalo, kar je 17,4 % več kot preteklo leto. Najpogostejši vzrok prometnih nesreč je bila v preteklem letu nepravilna stran/smer vožnje, sledijo neprilagojena hitrost, neupoštevanje pravil o prednosti in ostali vzroki v manjšem številu.

Policisti Policijske postaje Črnomelj smo svoje ukrepe prilagajali razmeram v prometu, delovali proaktivno in naloge načrtovali glede na pričakovano problematiko (turistična sezona, motoristična in kolesarska sezona, začetek šolskega leta ipd.). Izvedene so bile tudi posebne oblike nadzorov kot je nadzor prevoza otrok v šolo, kontrola tovornih vozil in avtobusov ter naloge povezane z varstvom šolskih otrok.

### **Nadzor državne meje in izvajanje predpisov o tujcih**

V lanskem letu je bilo na področju nadzora državne meje in izvajanja predpisov o tujcih stanje varnosti v podobnem oz. nekoliko zmanjšanem številu. Varovanje državne meje smo dosledno izvajali v skladu s schengensko zakonodajo.

V letu 2022 smo obravnavali 661 (1526) oseb, ki so ilegalno prestopile državno mejo. Tekom celotnega leta 2022 je delo na območju Policijske postaje Črnomelj zaznamovala problematika ilegalnih migracij, ki je proti koncu leta ponehala. Varovanje državne meje smo dosledno izvajali v skladu s schengensko zakonodajo.

V letu 2022 je bilo po končanih postopkih 28 (602) oseb uspešno vrnjenih hrvaškim varnostnim organom (HVO), preostali pa so bili nastanjeni v azilni dom ali Center za tujce. Glavnina ilegalnih prehodov je bila med naselji Zilje in Žuniči. Najbolj obremenjena območja ilegalnih migracij so v bližini naselij Zilje, Preloka, Paunovič in Žuniči ter ostala naselja v okolici le-teh.

Prizadevali smo si, da smo ilegalne migrante zaznali pri samem prehodu državne meje, pri čemer smo bili bolj ali manj uspešni, glede na konfiguracijo terena in razpoložljive kadre.

V letu 2022 je bila na območju državne meje odstranjena panelna ograja v dolžini cca 1800 metrov, zaradi poškodb nastalih ob visokem vodostaju Kolpe v jesenskem delu leta.

V zvezi Zakona o preprečevanju dela na črno in Zakona o delovnih razmerjih smo drugim prekrškovnim organom podali 6 (12) predlogov za uvedbo prekrškovnega postopka.

### **Policijsko delo v skupnosti**

Policijsko delo v skupnosti v letu 2022 je bilo usmerjeno k doseganju temeljnega cilja razvijanja partnerskega odnosa med policijo, posamezniki in skupnostjo. Namen aktivnosti na področju preventivne dejavnosti je bilo približevanje policijskih storitev ljudem in zagotavljanje stalne navzočnosti vodij policijskih okolišev med ljudmi.

Preventivne aktivnosti so bile usmerjene predvsem v preprečevanje vlomov ali tatvin (iz vozil na parkiriščih, iz zasebnih in javnih objektov, ob rekah ali kopališčih ipd.). Posebno pozornost smo namenili varnosti otrok ob začetku šolskega leta ter pravilni rabi pirotehničnih izdelkov v prednovoletnem času. Na področju zagotavljanja varnosti cestnega prometa smo več pozornosti namenili tudi varnosti motoristov na začetku sezone. Pri načrtovanju dela nismo spregledali niti šibkejših udeležencev v cestnem prometu (kolesarji in pešci). Ravno tako smo posvečali veliko pozornosti prisotnosti patrolj ob državni meji in preprečevanju ter odkrivanju nelegalnih migracij.

### **Zaključek**

Na podlagi zgoraj navedenih statističnih podatkov ocenjujemo, da so bile varnostne razmere v letu 2022 na območju občine Črnomelj ugodne glede na leto 2021, stanje na področju prometne varnosti je bolj ugodno glede na število prometnih nesreč, žal je ena oseba v prometni nesreči izgubila življenje. Obravnavali smo nekoliko več kršitev javnega reda in miru, nismo pa beležili množičnih kršitev, kar ocenjujemo kot ugodno. Število kaznivih dejanj se je nekoliko povečalo, predvsem na račun povečanja kaznivih dejanj gospodarske kriminalitete. Raziskanost kaznivih dejanj ocenjujemo kot dobro. Policisti Policijske postaje Črnomelj sodelovanje z občani in s predstavniki občine ter njenimi javnimi službami ocenjujemo kot zelo dobro, saj se zavedamo, da kvalitetno sodelovanje lahko le še izboljša varnostne razmere.

Z ustreznimi oblikami policijskega dela bomo nadaljevali tudi v prihodnje in si še naprej prizadevali, da se bodo občanke in občani občine Črnomelj počutili varne.

S spoštovanjem,

Jože Vrščaj  
načelnik  
višji policijski inšpektor III



Vročiti:

- Občina Črnomelj, Trg svobode 3, 8340 Črnomelj

